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1. Uhly
Vyjadiete uhel zadany ve stupnich v radianech a naopak:
1.1 30°; 1.5 36°; 1.9
1.2 18°; 1.6 90°; 1.10
1.3 45°; 1.7 24°; 1.11
1.4 12°; 1.8 60°; 1.12
121 —=; 125 =, 1.29
20 12
1.22 In ; 1.26 Hr ; 1.30
4 30
1.23 3n ; 1.27 ﬂ; 1.31
5 15
yis T
1.24 —; 128 —; 1.32
36 36

2. Hodnoty goniometrickych funkci
Bez pouziti kalkulacky vypoctéte:

2.1 sinE ; 2.3 sin7—n ; 2.5
T 5w
2.2 cos—; 24 cos—; 2.6
4 6
2.11 sin45°; 2.13 sin120°;  2.15
2.12 cos180°; 2.14  cos210°; 2.16
2.21 sinﬁ ;0 2.23 sin35—n ;0 2.25
6 4
2.22 cos14—TE ;0 2.24 cosﬁ ;0 2.26
3 6
2.31 sin405°; 2.33 sin1500°; 2.35
2.32 cos840°; 2.34 cos1200°; 2.36
2.41 sin(—lg—7T ; 2.44 cos(—ﬁj
6 6
2.42 cos _£ ; 2.45 sin _37_75
4 4
243 sin[—anJ ; 2.46 cos(—zOTnj ;

72°; 1.13 225°;
120°; 1.14 150°;
144°; 1.15  135°;
48°; 1.16  330°;
13_71; 1.33 17_7: ;
10 12
ﬁ ; 1.34 7—n;
6 18
ﬁ ; 1.35 S_n ;
20 6
4—n; 1.36 19_n ;
3 36
sin—; 2.7 sin—;
coss—7t ; 2.8 COSE;

3 6
sin330°; 2.17  sinl50°;
cos300°; 2.18 c0s240°;
sin16TTE ;227 sinl3m;

237 2.28 cosﬁ ;
cos—; 3

4
sin1290°; 2.37 sin1980°;
cosl665°; 2.38 c0s2400°;

2.47 sin[—ﬁj ; 2.50
3

2.48 cos —m ; 2.51
4

2.49 sin[—gznj ; 2.52

1.17
1.18
1.19
1.20

1.37

1.38

1.39

1.40

2.10

2.19
2.20

2.29

2.30

2.39
2.40

240°;
264°;
198°;
210°;

lin.
90
In

231
45
27m

20

sin600° ;
c0s900° ;
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2.53  sin(-420°); 255 sin(-1320°);  2.57  sin(-570°);  2.59  sin(-1125°);
254  cos(—690°);  2.56  cos(—1215°); 2.58  cos(—1290°); 2.60  cos(—480°);
2.61  Vypoctéte sin2015°, jestlize cos35°=a.

Sm n 10w 23n 357
2,62 tg—; 2,64 tg—; 2,66 tg—; 2.68 tg—; 270 tg—;
g 6 g 4 g 3 g 6 g 4
4 2 2 1
2.63 cotg—n ; 2.65 cotg7—n ;0 2.67 cotgﬁ ;0 2.69 cotgﬂ ;2,71 cotgﬂ ;
3 6 4 3 2
272 tgl20°; 275  cotg240°; 2.78  tg630°; 2.81  cotgl020°;
2.73  cotg210°; 276  tg225°; 2.79  cotg405°; 2.82  tg870°;
2.74  tg330°; 2.77  cotgl50°; 2.80 tg600°; 2.83  cotg930°;

2.84 tg(—&j; 2.86 tg(—?’z—n} 2.88 tg(—”—n); 2.90 tg[—“—nj;

6 3 4 6
2.85 cotg _2n ; 2.87  cotg _4ln ;0 2.89  cotg _4ln ;0 291 cotg _$3n ;
4 6 3 6
2.92 tg(—150°) ; 2.94 tg(—495°) ; 2.96 tg(—780°); 2.98 tg(—l 170°) ;

293  cotg(-240°); 295  cotg(-510°); 297  cotg(—675°); 299  cotg(-1110°).

3. Goniometrické funkce
Nakreslete pekné graf dané funkce a urcete jeji definicni obor a obor hodnot:

31 cy=sinx+1;
£ 3.18 w:y=—sin(£—£)+2;
3.2 k:y=2sinx+1; 2 4

. cy=-2sinx; )
3.3 p-y Smx 3.19 s:y=1,5s1n[£—£j—l;
34 b:y=-3sinx+2; 6 2

3.5 f:y=sin2x-1;

3.20 I:y=2sin(|x|—£)—l;
3.6 a:y=3sin2x+1; 3

T +1;
3)

3.7 h:y=-2sind4x+1; 321 w4 T

a:y =—sin(
3.8 u:y=1,5sin§—o,5;
322 gq:y =—sin£|x|+gj—2;

zx—ED—l;
2

; 3.24 f:y=—2‘sin(|3x—1‘c|)‘+l;

3.9 m:y=—25in%—2;
3.23 c:y=25in(

3.10 c:y=2sin|x|+1;
311 z:y=[2sinx+1

3.2 viy=[3sinx|-1; 325  h:y=—cos2x+1;
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3.13 q:y=25in(x—%)+l; 3.26 q;yzzcos(x+%j_1;
. T ) |x| -
3.14 r:y=-—sm x+§ +2; 3.27 q:y:—zcos ?—Z +1;

2x——7T

j; 3.28 j:y=3cos( 23 )+1;

3.15 d:yzZsin(g—

-1; 329  p:y=[2cos(3x+m)-1

b

3.16 n:y=sin(2x—g

41
3.17 t:y=3sin(4x+4?nj—l; 3.30 t:y=_2C°S(2|x|_?j+19
T T
3.31 k:yztg[x—z}rl; 3.36 c:y=cotg(x+§j—l;
T T
3.32 b:y=tg(2x+§J—2; 3.37 w:y=—cotg(z—2xj+1;
X T X T
3.33 y=—tg| ———[+2; 3.38 ry=—|cotg| ——— ||;
py g(z 6) c:y cog(2 3]
T b
3.34 m:y=—2tg(2|x|+§)+l; 3.39 h;yzcotg(5_2|x|)_3;
3.35 ziy=|tg| ——— |+2|; . Sy =— e .
y g(?, 4j 340 n:y cotg(2+3]+2,
341 f:yzzsin(%“tj; 3.43 h:y=1,55in(nt—2?n);
3.42 g:y=0,53in(§t+g); 3.44 j:y=0,255in(4nt+g).

3.45 Hmotny bod kmitd speriodou 8sa maximalni vychylkou 15 cm. Napiste rovnici pro
okamzitou vychylku kmitani tohoto hmotného bodu. Zakreslete zavislost okamzité vychylky na case.

" . i x s oor s U I o
3.46 Hmotny bod kmita s periodou 5 s, pocatecni fazi 7 a maximalni vychylkou 10 cm. Napiste
rovnici pro okamzitou vychylku kmitani tohoto hmotného bodu. Zakreslete zavislost okamzité

vychylky na Case.

4. Vztahy mezi goniometrickymi funkcemi
Zjednoduste:

4.1 «/Esin(m—%tj; 4.4 sin[

+ j—sin(ﬁ— j
¢ 5 ¢ |

4.2 \/Ecos(;:erj; 4.5 cos(ngpJ—cos(g—pj;

4.3 sin E+0c + sin E—oc ; 4.6 cos t+E +cos E—r .
3 3 4 4

ol a
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Bez pouziti kalkulacky vypoctéte:

4.7 sin105°; 4.11 sin165°; 4.15 tgl105°;
4.8 cos75°; 412 cosl5°; 416 cotg75°;
4.9 sin22,5°; 4.13  sinl5°; 4.17  tgl65°;
410 cosll2,5°; 4.14  cosl195°; 4.18  cotgl5s°.

Bez urcovani hodnoty argumentu urcete hodnoty vSech goniometrickych funkeci argumentu,
dvojnasobného argumentu i polovi¢niho argumentu, jestlize plati:

. 1
4.19 smng pro x e O;E ; 421 cosw=—— pro we n;3_n :
5 2 4 2

4.20 sinuzi pro u € E;Tt ; 4.22 cosbzg pro b e 3—n;27't .
5 2 3 2

Bez ur¢ovani hodnoty argumentu urcete hodnoty vsech goniometrickych funkci dvojnasobného
argumentu, jestlize plati:

1 i 5 3n

4.23 tgc=—pro ce| 0;— |; 4.25 cotgj=— pro je| m;— |;
p—r. o7+ o re()

1 T 2 3n
4.24 tgg=——1proge| —;m|; 4.26 cotgaa=—— pro ae| —;2m |.
o=t o ge[Zon) R P

4.27 Protuhel o€ (O; gj plati tgo+ % =8 . Urcete, Cemu je rovno sin@+ cos@.
go

1 1 1 1
e T ST e
tg"f cotg"f sin"f cos B

4.28  Urcete sin2p, jestlize pro thel f plati

NI . , . T 1
4.29  Urcete, Cemu je roven vyraz sinx-cosx, jestlize sinx+cosx = 5

430  Vypoitdte: sin®10°+sin” 20°+sin” 30°+sin” 40° +sin” 50° + sin” 60° + sin” 70° + sin” 80°.

Zjednoduste a udejte defini¢niho obor daného vyrazu:

431  (1+sinx)-(1-sinx); 4.45 sin z N sinz ;
) l1-cosz 1+cosz
4.32 sin&+cos& ; 1 t
: 2 2)° 4.46 __cotey .
I+tgv 1l+4cotgv
433  1-2sin’2;
2 4.47 ! 'go

1—tg0_1+tgc’

2sinf—sin2f
sin 2B + 2sinp

4.34 cos* 2k —sin* 2k ;
4.35 cos2m+2sin’ m; 4.48
4.36 cosu -sin*u +cos’ u ;

2cosp—cos2p—1
437 cos'b—sin*b+sin’h; 4.49 P p—_.

2cosp+cos2p+1’
438 cos’a-tg’a+cos’a; t
' 1—-tg’ —
439 cosq-(tgq+cotgq); 4.50 f;
440 (1+tg*p)-(1-sin*p)—sin®p; l+ig')
(+g[3)( smB) sin” B ; £

441 tg’d—-sin"5—-tg’d-sin’J;
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O 8
4.42 w : 2tg—
cos” r—cos r 4.51 —28 :
in* ©— cos* 1+tg” ~
443 S @—cos o, g )
cos 20
2 .
4.44 cose+2cos € S211’18;
(sing+cose)
4.52  Zjednoduste: Z(Sin6 x + cos® x) - 3(sin4 x+cos? x) . Udejte podminky platnosti.
Dokazte platnost nasledujicich vztahl a ur¢ete podminky, za kterych jsou definovany:
4.53  sin3x=3sinx—4sin’ x; 1—(cosn+sinn)2
. .5 : : 4.64 — > =tg2n;
454  sin’x—sin’ y=sin(x+y)-sin(x-y); sin®n—cos’ n
4.55  sin2y-cosy+2sin’ y=2siny; 4.65 ;zsinzu;
) 5 . tgu + cotgu
456 sin2s-tgs—cos2s+cos s =3sin"s; .
.3 .
4.57 tgx +cotgx)-sin2x=2; sin”a +_sin2a-cosa
(e gv) 4.66 2 =1;
2 sina
458 ————=sin2v; 1
tgv+cotgy sin3r—Esin2r-cosr
_ 4.67 =—sinr;
459 1ZCOSH_ g’ cos 2r
I+cosp 2 ) )
”t 4.68 cotg"v—tgv 4
4.60 g? =sin2a ; | cos2v sin? 2y’
l+tg°a .
4.69 cos2t —szr—sinzr'
4.61 ! +.COS 2p _ cotgp; cotgt—1 2 ,
sin2p 4cos?
cos2w
2 470 ———— " =sin’2w;
462 CSosd-eos2d 1. cotg w—tg’ w
sin 2d 2 12 e —1
sin2a  cos2a —
t -t 1 4.71 — =2toQ ;
4.63 colgg 89 _ - ; 1+ cos2a sin 2o g
2cos2q sin 2¢
4 3 . 4 . 4
cosm-(cos" m+cos” m—sin" m|—sin" m
4.72 ( ) = cos’ (ﬂj
2cos2m 2
. 1,. .
473  Odvod'te vztah sinx-cosy = E(sm(x —y)+sin(x+ y)) )
1
4.74  Odvod'te vztah cosx-cosy = E(cos(x —y)+cos(x+y)).
475  NapisSte rovnici pro okamzitou vychylku kmitavého pohybu sloZzeného ze dvou kmitani,

jejichz okamzité vychylky jsou popsany rovnicemi y, =0,2sin(2n-1,5-7) a y, =0,2sin(2n-1,55-¢).
Nakreslete graf zavislosti okamzité vychylky slozeného kmitani na Case.

5. Goniometrické rovnice

Urcete nejmensi koten dané rovnice v intervalu <O; 2n) :

5.3 sinb=-1; 5.5 tgz=1;

5.1 sinx=—3;
2
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1
5.2 cosu=—-—; 5.4 cosq:—g. 5.6 cotgt:—?.

Urcete nejveétsi kofen dané rovnice v intervalu (0; Zn) :

5.9 =-1; _ 2.
5.7 siny=—%; o 5 511 1gl=13;
2 -
5 510 cosd =-—Y° 512  cotgc=-1.
5.8 cosn=—;
2
Reste v dané mnozin& zadanou rovnici:
513 2sinb=-1,v R; 519 23tgf=-12,v (0;7:);
3
5.14 x/gcosaz—g,v R; 520 2sinn=+3,v <0;27‘C);
515 Btgz=-3,vR; 5.21 2=—T/§,v R;
sink
5.16 x/gcotgw=—1,v R*; Jiz
NG 5.22 =-2,v (0;m);
5.17 \/§COSWI=7,V R; cotgu
2
e -. 5.23 —=1,v (0;m).
5.18 4sins=2,v R™; 1+ cotg g < )

S pomoci kalkulacky feSte v dané mnozin€ zadanou rovnici:
524  2sinf=0,5,v (0°;360°); 532 3sina=16,v R;
533 llcosA=9,vIR;
534 9tgow=105,v R;
5.35 25cotgt=-56,v R;
536 10,2siny=-9,6,v R;

5.25 3cosu=2,8,v <0°;360°);
526 Stge=12,v (0°;180°);
527 —cotgo=25,v (0°,180°);

5.28 3sind=2,5,v <0;27t); 537 53cosp=3,46,v R;
529  4cosk=-1,7,v (0;2m); 538  2,5tgu=10,1,v R;
530  tgm=-0,75,v (0;m); 5.39  12,4cotgh=12,v R;

531  cotgg=1,84,v (0;m);

Reste v dané mnoziné zadanou rovnici:

540 2sin| h+l |=V2,v R; 545  2sin| "+ 3.V R:
3 46
5.41 2cos(c—%j=— 3,vR; 5.46 2cos[4v—2—3nj=—l,v (0;27);
. 2n . (g 3m
5.42 sin| 2s+— |=1,v R; 5.47 2sin| =+— =1,V<O;21’C);
3 2 4
5.43 ﬁtg(2r+§j=3,v R; 5.48 0,5sin(§t—§j_—o,25,v R;
5.44 ﬁcotg(%—%}z—l, vIR; 5.49 2cos(3m+%)=— 2, vR;
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Reste v dané mnoziné zadanou rovnici:

550 4sinx—1=0,v R; 566 2v2cos’c—+2cosc=1-2cosc,v R;
551  4cos’h-3=0,v (0;2m); J3

567 4cosd+2-3= +2,vR;
552 8cos’n=2,v (0;2n); cosd
553 2sing-1=0,v (0;2%); 5.68 4sinm+ \/5 =2J3-2,vR;
sinm
554 4cos’p-2=0,v R; 7
b b 2
5.55 12sin2y:9,V R’ 5.69 2COSp—2COSp:1_\/§,
2 .
5.56 tg V—l:O,V ]R, 5.70 \/gtg2W—2tgw—\/§:O,VR;

2 . _ .
5.57  cotg”j-1=0,v R; 571 ~f3cotg’s+2cotgs—/3=0,v R;

558 2sin‘a+sina=0,v R;

6
5.72 4sinp-3= 2(sinp—1 R;
559 2cos’ f=cosf,vIR; smp sinp+ (sinp-1),v R;
2 _ .
>-60 \/gtg s—igs=0,vR; 573 cosx—4+ =]l-cosx,v R;
5.61 x/gcotg2 [+cotgl=0,vIR; cosx
562 2sin’z+sinz=1,v R; 5.74 \E—I:%—tgl,vﬂ%;
g
563 2cos’t—cost—1=0,v R;
1
5.64 sin’y+siny=2,vR; 575 Bcotgx—1= -J3,vR;
cotgx

.2 _ Lo _ .
565 2V2sin r+(\/§ 2) sinr=1,v R; 5.76 4sin2u-(2—sin2u)=3+sin2u,V R;

577  5cos’ a-(cos2 a—1)+3(cos4 a+1) =5cos’a, v (0;2n);

5.78 3-(tg2y+3— i le,VR;
tg"y

5.79 3cotg2d-(cotg2d—2)+3=2(1—cotg2d),V R.
Reste v dané mnoziné zadanou rovnici:

) 2 .
580 Ssin“y+cos"y=2,vR; 584 8tg’r= .
5.81 6sin*t+2cos’t=5,v <O;2n); cos 7

-4, vR;

5.82 4sing=4-3cos’q,v R; 585 2- =2cotg’u, v R;

583 3cos’v=5-T7sin’v,v (O;Zn);

sin® u
586 2sina+4cos’a—8sin*a-cos’a=1,v R;
5.87 8Sin22-COSZZ+3=2(3Sin22+2COSZZ),V R.
Reste v dané mnozin& zadanou rovnici:
2 . . .
5.88 %cosuzsinzu,v R: 5.91 2cos v+1=\/§smv,v <0,2TC),

. 5.92 2(sin2k—cosk):cosk,v (0;2m);
5.89 2cos t—sint=1,v R;

5.90 3(cosa+sin2a)=3+sin2a,v R;

5.93 2\/§(Sin2C—l)=(\/5—2)‘COSC—1,V R;
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5.94 4(coszq—1)—2(1+\/§)-sinq=\/§,V R;
5.95 4sin2h+\/g—4=2(ﬁ—\/§)'cosh,v R;

< 2
5.96 cosx —4sin xz\/a_ cosx+4 VR,
2cosx +1 2cosx+1

Reste v dané mnoziné zadanou rovnici:

597 sinn-cosn=0,v R; 5.104 2sins +2coss =+/6 ,VIR;
598 sinj—cosj=1,vR;

5.105 sinw—+/3cosw=1,v R;
5.99 sinp+cosp=1,v (0;275); 5.106 sinF— 3cosr:\/§,v R:
5.100 sina+cosa=1,v (0;2n); 5.107 S3sinb—cosb=~2.v R:
5.101 sinu++/3cosu=1,v R; 5.108 V2sing —2cosg=-1,v R;
5.102 V3sinz+3cosz=/6,v R; 5.109 —J/3sin/—cos/=2,v R;
5.103 V3sino+coso=~2,v R; 5.110 3cosy—+3siny=3,v R.
Reste v dané mnozing zadanou rovnici:
5.111 sin2p+cosp=0,vIRR;
5.112 sin2j—x/§cosj=0,v R;
5.113 sin2g ++2cosq=0,v (0;27);
5.114 cosu =sin2u ,v <O;2TC);
5.115 cos2x+sinx=0,v (0;2n);
5.116 200s2r+2sinr=—\/§,v <0;2n);
5.117 sint+sin2f=sin3¢t,v R;
. 1
5.118 cos2n—sm2n=§cosn——,v R;
2 2
5.119 sin’d +cos® d :1—%sin2d ,VIR;
5.120 sin2u—(2+\/§cosu)-cosu =\/§-(sinx—1)-sinu ,VR;
. . 1 i
5.121 smzz-(smz— 3cosz)+\/§(1—zcoszj=\/_—8122,V R;
. ) 3. 3
5.122 s1nr-(cos r—1)+—sm2r=1—cosr- cosr+—|,v R;
4 2
1-tg?
5.123 £ 9 _2cos2g,v R;
1+tg”¢q
5.124 tgy—cotgy=0,v R;
5.125 tgm+cotgm=0,v R;
5.126 V3tge+2sine=0,v R;
5.127 sin x+E +sin£x—E =l,V R;
3 3) 2

10
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5.128 sm(ergj—sm(s gjzx/g,v R;
5.129 sin[q—%JﬁLsin[qug):—\/g,v R;
5.130 sin m+E —sin m—E)Z\/E,V R;
4 4
5.131 cos(2+vj+cos(v—£J=l,v R;
3 3) 2
5.132 cos b—E +cos b+E =-1,vIR;
4 4
5.133 tgn—2sin2n=0,v R;
5.134 cotgr—2sin2r=0,v R;
5.135 sinzi—coszizl,v R;
2 2 2
5.136 sin2%+cosw=0,v R;
5.137 Sil’lzi—lCOSIZO,V R;
2 2
5.138 2sin2§—3cosf:2\/§+1,v R;
5.139 2sin2%—2\/5—1=3c0sv,v R;
5.140 sin%—cosyzO,V R;
5.141 sin%Jrcosa:l,V R;
5.142 cos%—sino=0,v R;
5.143 cos§+sinv=0,v R;
5.144 coszg+cosb=2,v R;
5.145 2c0s2§—3cosb=2,v R;
5.146 20052%—5005b—1=2\/§,v R;
5.147 4sin*a+sin’2a=3,v R.

6. Goniometrické nerovnice
Reste v dané mnoziné zadanou nerovnici:

6.1 sint<g,v<0;2n); 6.11 tgh>—,v R;

11
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< .

6.2 COSfZ—Q,V <0;27t); 6.12 COtgw_\/gj vR;
? 6.13 tgj<-1,vR;

6.3 tgys\/g,v <O;TC);

6.14 cotgré—ﬁ, vIR;
6.4 cotgz<l1,v <0;TC); 3

. 1
6.5 sina<l,vR; 6.15 s1n5x25,v R;
6.6 cosmzl vIR; 6.16 cos£<—£,v R;
25 b 3 2
6.7 sinq>—£,v R; 6.17 sin£<£,v R;
2 6 2
3 3
6.8 coss<—, v IR; 6.18 cos7n2—7, vIR;
2
6.9 sinv<1l,v R; 6.19 tglOh>-1,v R;

6.10 cosp>-1,vIR; h
6.20 cothZI ,VIR.

Reste v dané mnoziné zadanou nerovnici:
6.21 sinp-cosp<0,vR; 6.24 sin2n>sinn,v R;
6.22 sinw-cos2w>0,v R ; 6.25 sin2r<cosr,v R.
6.23 sin4b-coshb<0,v R;

Reste v dané mnozing zadanou nerovnici:
6.26  4sin’n<1,v (0;2n); 629 tg’a+tga>3(1+tga),v R;
6.27 4cos’h>3,v R; 6.30 x/§~cotg2r+2cotgr<x/§,v <0;2n);
628 2cos’p+cosp>1,v R;
6.31 2(x/§—siny)>x/§(2coszy—siny)+1,V R;
6.32  ~/3(2c0su—1)+4<2(2sin*u+cosu), v R;
6.33 4(sin2x—|cosx|)<1, vR;

5—4(sin’ g + cos
6.34 ( 1 (]) <0,vIR.
cosq

6.35  Pro které hodnoty x a) z intervalu <0; 275) , b) z mnoziny realnych cisel jsou funk¢ni hodnoty

funkce sinus z intervalu <%, §> ?

6.36  Pro které hodnoty x a) z intervalu <0; 21t) , b) z mnoziny realnych ¢isel jsou funk¢ni hodnoty

1 V2

funkce kosinus z intervalu <5, 7> ?

6.37  Pro které hodnoty x a) z intervalu <0; n) , b) zmnoziny realnych cisel jsou funkéni hodnoty

funkce tangens z intervalu [—?; NE) j ?

12
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6.38  Pro které¢ hodnoty x a) z intervalu (0; n) , b) zmnoziny realnych cisel jsou funkéni hodnoty

funkce kotangens z intervalu <—\/§ ; 1) ?

7. Trigonometrie

7.1 Vypoctéte thel, ktery svira kratsi strana obdélnika s jeho uhlopfickou. Délky stran obdélnika
jsou 50 cm a 90 cm.

7.2 Zéahon ma tvar rovnoramenného lichobézniku se sklonem ramen 70° a jejich délkou 3 m. O¢
se 1isi délky zakladen tohoto lichobézniku?

7.3 Desetiuhelnik ABCDEFGHIJ je vepsan do kruznice o poloméru 10 cm. Urcete délku lomené
cary ABCDE.

7.4 Rovnoramenny trojuhelnik ma délku zakladny 15 cm a uhel, ktery svira rameno se zakladnou,
je 57°21". Urcete délky ramene a vysky na zékladnu tohoto trojuhelniku.

7.5 Jaky je polomér kruhu zobrazeného na obr. 1, jestlize délka strany rovnostranného
trojuhelnika je a?

7.6 Cast strany v rovnostranném trojuhelniku ma délku ¢ = 75 mm. Cemu je roven soudet délek
usekl a a b ve stejném trojuhelniku zobrazeném na obr. 2?

C
obr. 2

obr. 1
7.7 Urgete velikost thlu BAC, jestlize S, =4, S,=9j a S, =1j (viz obr. 3).
7.8 Urcete obsah nejvétsiho Ctverce, jestlize S, =8j, §,=1ja a=45° (viz obr. 4)..

A
Si
S, 2
S a
B 3 \ C SZ
obr. 3
obr. 4
7.9 Vyfteste trojuhelnik UFO, je-li (pfi standardnim znaceni) déno: u=7cm, f=5cm a

o=10cm.
7.10  Vyfteste trojuhelnik DEN, je-li (pfi standardnim znaceni) dano: d=8cm, e=4cm a
n=13cm.
7.11  Vyfeste trojuhelnik ABC, je-li (pfi standardnim znaceni) dano: a=15cm, b=12cm a
o =35°42".
7.12  Vyfeste trojuhelnik LOH, je-li (pfi standardnim znafeni) dano: I1=6cm, h=5cm a
B=72°18".

13



Goniometrické funkce, rovnice, nerovnice, Jaroslav Reichl, SPSST Panska, Praha, © 2022

7.13  Vyfeste trojuhelnik KLM, je-li (pfi standardnim znaeni) dano: k=11 cm, a=25°22" a
B=92°38".

7.14  Jarda Sel na prochazku. Nejdrive Sel 1 km vychodnim smérem, pak 1 km severovychodnim
smérem a nakonec dalsi 1 km vychodné¢. Jak daleko od mista zacatku své cesty nyni byl?

7.15  Urcete polomér kruznice, jestlize |RU| =52 J> UH| =7j,a |<):RKH| =45° (viz obr. 5).

7.16  Vypocitejte obsah ¢tverce zobrazeného na obr. 6, jestlizea=3j,b=2j,c=4ja a=60°.
u

H

K

obr. 5 obr. 6

7.17  Utvar na obr. 7 je ohraniCen Ctvercem o strané¢ délky a, dvéma ptilkruznicemi a jednou
kruznici. Urcete polomér velké kruznice.

7.18  Urcete délku strany ¢tverce KUNA (viz obr. 8), jestlizep=5j,g=6jar=4j.
A

obr. 7 obr. 8

7.19  Pod jakym zornym uhlem vidime na nocni obloze Mésic v uplitku? Vzdalenost stiedu Mésice
od sttedu Zem¢ je 384400 km, rovnikovy polomér Zemé je 6378 km a rovnikovy primér M¢sice je
3474 km.

7.20 'V piimém useku feky proudi voda rychlosti o velikosti 4m-s™'. Plavec, ktery chce feku
pieplavat, plave v klidné vodé rychlosti o velikosti 1,2m-s™'. Vypoctéte velikost rychlosti plavce
vzhledem ke biehu, jestlize plave smérem, ktery svird se biehy feky uhel 40°. Jak je feka Siroka,

jestlize plavec preplave na druhou stranu feky za minutu a pal? O kolik metrti byl plavec unesen
proudem? Jakou celkovou drahu plavec viici biehu urazil?

7.21  Na obr. 9 jsou zobrazeny tii tzv. fazory popisujici fazové napéti (j. amplitudy tfi navzajem
vici sobé posunutych pribeht sttidavého napéti). Kazdy z fazord ma velikost 230 V. Urcete velikost

14
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fazoru U,, , ktery je definovan vztahem U,, = U, —U, a ktery pfedstavuje tzv. sdruzené napéti.

7.22  Pozorovatel vidi z pozorovatelny ve vySce 25 m nad zemi vrchol budovy vzdalené 250 metrt
od pozorovatelny ve vySkovém uhlu 11°. Jak vysoka je budova?
7.23  Turista stoji 50 m od stozaru a vidi jeho vrchol ve vy$kovém uhlu 16°42'. Pak se za¢ne

pohybovat konstantni rychlosti po piimé cesté ke stozaru, projde kolem né¢j a pokracuje dale. Po
minuté chlize zastavi, oto¢i se a zjisti, ze vrchol stoZaru vidi nyni ve vyS8kovém thlu 30°58". Jakou

vzdalenost turista usel? Jak velkou rychlosti se pohyboval?

7.24  Na brehu feky stoji 100 m vysoka rozhledna. Z jejiho vrcholu je vidét letadlo letici ve vySce
2500 m nad hladinou feky ve vySkovém tihlu 53° a lod’ku, ktera je blize k rozhledné, na hladiné vody

v fece. Jak daleko je lod’ka od biechu, na némz stoji rozhledna, jestlize pilot vidi lod’ku v hloubkovém
uhlu 61°7?

7.25  Z vrcholu véze vysoké 100 m je pozorovan stozar umistény na stieSe domu vysokého 10 m.
Jaka je vySka stozaru, je-li jeho vrchol vidét v hloubkovém uhlu 29° a jeho pata v hloubkovém thlu
31° 7 Jak daleko stoji rozhledna od stozaru?

7.26  Z vicepatrového domu je vidét feku, ktera teCe tésné vedle domu, ze dvou nad sebou
umisténych oken v hloubkovych thlech 20° a 14°. Svisla vzdalenost oken je 3 m. Urcete Sitku feky a
vysku nize polozeného okna nad zemi.

7.27  Z vrcholu kopce byl zaméfen vrchol pamatného stromu v hloubkovém uhlu 19°57". Vrchol

kopce je pfitom o 48 m vy$ nez vrchol stromu. Vichfice pak strom zlomila, a proto je nyni ze stejného
mista vidét vrchol pahylu v hloubkovém uhlu 21°51". Jak daleko od mista pozorovatele na vrcholu

kopce byl ptivodni vrchol stromu? O kolik metrti je strom nyni kratsi?

7.28  Dispecer pfistavu sleduje z ptistavni véze ve vysce 60 m nad hladinou vody lod’ plujici pfimo
k piistavni v€zi. V prvnim okamziku ji vidi v hloubkovém uhlu 18°35" a pozdéji v hloubkovém thlu o
9°45" vétsim. Jakou drahu urazila lod” mezi popsanymi méfenimi? Jak daleko je nyni od pfistavni
véze?

7.29 Na vrcholu 350 m vysokého kopce stoji rozhledna. Z mista, které se nachazi na Urovni

zékladny kopce a které je vzdaleno 600 m od primétu paty rozhledny na zakladni uroven, je vidét
rozhlednu pod uhlem 7°. Jak vysoka je rozhledna?

7.30  Hlidka policie sleduje silnici u pifimé topolové aleje. Hlidka je od silnice vzdalena 40 m,
pficemz stoji ve vzdalenosti 50 m od prvniho stromu aleje. Jak je dlouha alej, jestlize ji hlidka vidi
v zorném uhlu 112°?

7.31  Stanova ty¢ ma délku 3 m a je drzena lanem délky 4 m tak, Ze lano je ukotveno 2 m od mista

15



Goniometrické funkce, rovnice, nerovnice, Jaroslav Reichl, SPSST Panska, Praha, © 2022

zarazeni tyCe do zem¢. Jaky uhel svira lano s vodorovnou zemi, na které stan stoji? Ty¢ nestoji svisle a
lano, ty¢ a spojnice konce tycCe a lana lezi v jedné roving.

7.32  Ozdobna lampa o hmotnosti 5 kg je zavéSena na konstrukci zobrazené na obr. 10. Jak velkymi
silami je namahan kazdy z nosnikt?

7.33  Kvétina¢ s kvétinami o celkové hmotnosti 4 kg je zavéSen na dvou lankach zavéSenych na
skobach ve strop¢ (viz obr. 11). Jak velkymi silami je kazdé z lanek namahé&no?

obr. 10 obr. 11
7.34  Mezi dvéma okraji rokle je napnuté lano. Ve ¢tvrting délky lana stoji ¢loveék o hmotnosti 80 kg
a lano je v tom misté provéSené o 1 metr. UrCete velikosti sil, kterymi jsou napinany obé¢ ¢asti lana,
ma-li zatizené lano délku 20 m.

7.35  Petr a Pavel tahnou spole¢n€ vozik o hmotnosti 15 kg tak, ze jej drzi v jednom misté. Na
voziku je nédklad o hmotnosti 50 kg. Vozik se pohybuje se zrychlenim o velikosti 0,25 m-s™. Petr na
vozik pusobi silou, kterd svird se smérem pohybu voziku hel 25°36" a ma velikost 22 N. Urcete

velikost a smér sily, kterou na vozik piisobi Pavel. Ob¢ sily, kterymi na vozik ptsobi kluci, lezi ve

vodorovné roviné. Odporovou silu vzduchu a silu valivého tieni kol voziku na podlozce zanedbejte.

v
4

obr. 12

7.36  Na svahu, ktery svira s vodorovnou rovinou thel 15°, je postavena svisle ty¢ délky 2 m.

Slunce se nachazi 68° nad obzorem ve stejné roving, ve které lezi ty¢ a smér nejvétsiho klesani svahu.
Urcete délku stinu tyCe vrzeného na svah v tomto sméru.

7.37 Reste tlohu 7.36  pro piipad, Ze ty¢ je do svahu zapichnuta vodorovné.

7.38  Reste tilohu 7.36  pro ptipad, Ze ty¢ je umisténa kolmo ke svahu.
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Turista vySel z bodu A na kopci ve tvaru rotacniho kuzele o poloméru 200 m a dosel do bodu B, ktery
se nachazi na stejné spadnici jako bod A ve vzdéalenosti 100 m od bodu A (viz obr. 12). Jakou
vzdalenost turista usel? Jakou vzdalenost usel do kopce? Délka spadnice kopce je 600 m.

17
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ReSeni
1. Uhly
' B
6
T
10
13 .
4
14 =
15
121 9°;
122 315°;
123 108°;
124  5°;

2. Hodnoty goniometrickych funkci

1.5

1.6

1.7

1.8

1.25
1.26
1.27
1.28

15°;
66°;
48°;
35°;

1.9

1.10

1.11

1.12

1.29
1.30
1.31
1.32

2.1

2.2

2.11

2.12

221

2.22

231

2.32

2.41

23

24

2.13

2.14

2.23

2.24

2.33

2.34

2.43

2.5

2.6

2.15

2.16

2.25

2.26

2.35

2.36

2.45

234°;
330°;
99°;

240°;

|>—
AT

[\

N | =
N | —

ol s,

N | =

N|§‘

18

v |§‘

1.13

1.14

1.15

1.16

1.33
1.34
1.35
1.36

2.7

2.8

2.17

2.18

2.27

2.28

2.37

2.38

247

255°;
70°;
150°;
95°;

1.17

1.18

1.19

1.20

1.37
1.38
1.39
1.40

2.9

2.10

2.19

2.20

2.29

2.30

2.39

2.40

2.50

324°;
92°;
243°.



2.42

2.53

2.54

2.61

2.62

2.63

2.72
2.73

2.74

2.84

2.85

2.92

2.93
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W

2.44 —ﬁ,
2

2.55 V3 :

2
2.56 V2 :

2

2.64 -1
265 +f3;
2.66 3
2,67 -1,
2.75 ﬁ ;

3
276 1
277 3
2.78 nelze
286 +f3;
287 3;
294 1
295  3;

3. Goniometrickeé funkce

3.1
3.2
3.3
34
3.5
3.6
3.7
3.8

D=R, H
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=

=(0;2), viz obr. 13;

> viz obr. 14;
~2;2), viz obr. 15;
1;5)

(-t
{
(-
(-2
(-2
(-
(-

, viz obr. 16;
0> , viz obr. 17,
; 4) , viz obr. 18;

1;3), viz obr. 19;

b

3)
2; 1> , viz obr. 20;

2.57

2.58

2.68

2.69

2.79
2.80

2.81

2.88

2.89

2.96
2.97

3.16
3.17
3.18
3.19
3.20
3.21
3.22
3.23

19

D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=
D=R, H=

_ﬁ- 251 - ! ;
27 2
1; 252 0
2.59 —ﬁ;
2
2.60 —l;
2
270 -1;
2.71 0
2.82 —ﬁ;
3
283 3;
2.90 ﬁ;
3
291 3
2.98 nelze;
299 /3.

2;0), viz obr. 28;
4; > viz obr. 29;
1 3> viz obr. 30;

,1> viz obr. 32;
0; 2) viz obr. 33;
; > viz obr. 34;

(-

(-

{

(-2,5;0,5), viz obr. 31;
(-3

{

(-3

(-

,1> viz obr. 35;
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39 D=R, H=(-4;0), viz obr. 21; 324 D=R, H=(-1;1), viz obr. 36;
310 D=R, H=(-1;3), viz obr. 22; 325 D=R, H=(0;2), viz obr. 37;
311 D=R, H=(0;3), viz obr. 23; 326 D=R, H=(-3;1), viz obr. 38;
312 D=R, H=(-1;2), viz obr. 24; 327 D=R, H=(-1;3), viz obr. 39;
313 D=R, H=(-1;3}, viz obr. 25; 328 D=R, H=(-2;4), viz obr. 40;
314 D=R, H=(1;3), viz obr. 26; 329 D=R, H=(0;3), viz obr. 41;
315 D=R, H=(-2;2), viz obr. 27 330 D=R, H=(-1;1), viz obr. 42;
y Y
N N
obr. 13 obr. 14

y y

W :\\/\M

2\/7T " - \/ N
) -2

obr. 15 obr. 16

4 4

20
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y

i

AN

VvV VYV

2

VARV VARVAS

obr. 21

obr. 26
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obr. 27 obr. 28
y y
obr. 29 obr. 30
y y

obr. 33 obr. 34

22



Goniometrické funkce, rovnice, nerovnice, Jaroslav Reichl, SPSST Panska, Praha, © 2022

y y
4 4
2 2

obr. 35 obr. 36
y y

D
D

obr. 37 obr. 38
y y

obr. 39 obr. 40
y y
obr. 41 obr. 42
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3.31 D=R\ +kn;keZ},H=R,Vizobr.43;

3.32 D=R\ ;keZ},HzR,Vizobr.44;
3.33 D=R\ +2kn;keZ},H=R,Vizobr.45;
33 D=R\ ;keZ},H=R,Vizobr.46;
336 D=R\
337 D=R\
338 D=R\

+2km; k e Z}, H=R,, viz obr. 50;

339 D=R\

3.35 D=R\{3n+2kn;keZ}, H =R}, viz obr. 47,

+k§;keZ}, H=R, viz obr. 51:

3.40 D=R\{4—;+2kn;keZ}, H:(—oo;2>,vizobr. 52.

y
) / 2 2
27 U X =

&~
IS

obr. 45 obr. 46
24
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y y
4 4
2 @2
27 s s T 277 \ LY X
2 2
4 4
obr. 47 obr. 48
y Y

obr. 51 obr. 52
341 D=R;, H=(-2;2), viz obr. 53;
342  D=R;, H=(-0,5;0,5), viz obr. 54;
343 D=R;, H=(-15;1,5), viz obr. 55;
344 D=R;, H=(-0,25;0,25), viz obr. 56;

25
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AWAWA

VAAVARVARVE

obr. 53

obr. 55

y= 0,15sin(§tj , Viz obr. 57;

y= O,lsin(z?nt + %) , viz obr. 58.

/\ /N

o PN —
N~ ~——%
obr. 54

, AANWAWANS

VARV

obr. 57

AV ERVERVERV

obr. 56

-02

4. Vztahy mezi goniometrickymi funkcemi

4.1
4.2

4.7

4.8

4.9

4.10

cosm—sinm ; 43
SINM+ COSW 4.4
V2446

R 4.11
J6-\1 2B

= ) 4.12

4 2

2-42 |

) 4.13
- 226; 4.14

V3eosa;
\/gsin(p;

f\f\/—s

2+f \/2+\f

4

JE—\/E:\/z—ﬁ _
4 2

V2446

4

26

obr. 58

4.5 —sinp ;

4.6 2¢C0ST;

ars Y26 ~(2+3);
NN

4.16 *%_\5:2—\6,
J2++6

4.17 —*/g_ﬁmﬁ—z;
\/§+ 6

4.18 2+*/§=2+\/§;
2-3
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4 4 . 24 24
4.19 cosx=—; tgxzi; cotgx=—; sin2x=—; cost:l; tg2x=—/; cotg2x=—
5 4 3 25 25 7

1
—; Co
3 2

4.20 cosuz—g; tguz—i; cotguz—é; sin2u=—ﬁ; cos2u=—l; tg2u=ﬁ;
5 4 25 25 7

7 . u 2\/§ u \/g u u 1
cotg2u=—3; sin—=——; cos—=—3,; tg—=2; cotg—=—
2 5 2 5 2 2 2
4.21 sinw=—£; tgw=+/15; cotgw =£; sin2w=£; cos2w=—z; tg2w=—£;
4 15 8 8 7
715 w10 w6 J15 w15
cotg2w=—"""; sins = cos o= gl =2 cotgm =2 ;
15 2 2 4 2 3 2 5
. 2 . 4
4.22 smbz—ﬁ; tgbzﬁ; cotgbzﬁ; s1n2b:—£; cost:—l; tg2b:4\/§;
3 2 5 9 9
5. b 6 b 30 b 5
cotg2b=—7; sin—=—; cOS—=——; tg—=——; cOotg—=—/5 ;
8075076 =T By ey =
4.23 sin20=i; c0s2c=§; tg2c=i; cotg2c=§,
5 5 3
. 8 15 8 15
424 sin2g=-—; cos2q=—; tg2qg=——; cotg2qg=——;
CET AR A TR S T T
20 21 20 21
4.25 sin2j=—; cos2j=—; tg2j=—; cotg2j=—;
/ 29 / 29 g2/ 21 &</ 20

4.26 sin2a=—2; cos2a=i; tg2a=—2; cotg2a=—i;
13 13 5 12

1
4.27 sin<p+cos<p=£; 4.39 —, DzR\{kE;keZ};
2 sin g 2

. 242
4.28 smzﬁziT*/_; 4.40  cos’B, D:R\{(2k+1) keZ},

. 3.
429 sinx-cosx=—g; 441 0, D=R\{(2k+1) keZ}
430 4
431 cos’x, D=R; 4.42 -1,D=]R\{ g keZ}
4.32 sinh+1, D=R;
4.33 cosy, D=R; 4.43 —l,Dz]R\{ +k keZ}
4.34 4k, D=R;

oS ’ 4.44  coseg,
435 1,D=R; -
4.36 COSZ/I,D:R; DZR\{T'szTC T+2kﬂ: keZ}
4.37 cos’h, D=R; )

- 4.45 - ,DzR\{kn;keZ};

438 1, D=R\{(2k+1)§;keZ}; sin z

446 0, D:R\{kE %+kn keZ}

27



4.47

4.48

4.49

4.50

4.51

4.52
4.53

4.54
4.55

4.56

4.57

4.58

4.59

4.60

4.61

4.62

4.63

4.73

4.74
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1
cos2c
1-cosP
1+cosP

: D=R\{(2k+1)g;(2k+1)%;keZ};

, DzR\{kn;keZ};

l_cﬂ, D:R\{(2k+l)£;(2k+l)n;kez};
1+cosp 2

cost, D=R\{(2k +1)m; k € Z};

sin9, D=R\{(2k +1)m; k € Z};

_1;
xy ek 4.64
x,yeR; )
D=R; 4.65
D=R\{£+kn;keZ};
2 4.66
T
D=R\{k5;k€Z}, 4.67
T
DZR\{kE,kEZ}, 4.68
D=R\{(2k+1)m; keZ;;
{ ) ! 4.69
D:R\{§+kn,keZ};
4.70
D:R\{kg;kez},
4.71
D:R\{kg;kez},
4.72
DzR\{k%;keZ},

02

-02

-04

y.. . . .o
vyuzijte vztah sina +sinf3 = 2sin

+f a-P
2
o o
vyuzijte vztah cosa +cosf = ZCOST-

CcoS

28

BB
2

a vhodnou substituci;

a vhodnou substituci;
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y=0,4cos(n-0,05-¢)-sin(m-3,05-7), graf - viz obr. 59.

5. Goniometrické rovnice

53

5.13

5.14

5.15

5.16

5.17

5.18

5.24
5.25
5.26
5.27
5.32
5.33
5.34
5.35
5.36
5.37
5.38
5.39

5.40

P:{E}; 5.4 P:{S—“}; 5.7

3 6

P:{Z—“}; 5.5 P:{E}; 5.8
3 4

P:{3—n}; 5.6 P:{Z—n}; 59
2 3

P:{7—n+2k AT ok keZ} 5.19
6 6

P:{S%t 2km; —+2kn keZ} 5.20

Pz{z?n+kn,keZ}; 5.21

P={23—n+kn,keNo}, 5.22

P= {§+2kn 2T ¢ 2km; keZ} 5.23
I

P:{g+2kn —+2km;keZ }

P ={14,48°165,52°} ; 5.28

P ={21,04°338,96°} ; 5.29

P={67,38°}; 5.30

P={177,71°}; 5.31

P={32,23°+k-360°147,77°+k-360% ke Z} ;

P ={35,10°+k-360°324,90°+k-360°% k e Z} ;

P ={8510°+k-180°%k e Z};

P={155,94°+k-180% k e Z} ;

P ={4,368+2km; 5,057 + 2km; k € Z} ;

P ={0,859+2km; 5,424+ 2km; k € Z} ;

P={1,328+km keZ};

P={1,474+km; keZ};

Pl okm s 2k ke 5.45
12 12

29

P:{ﬁ}; 5.10 p:{S_“};
6 4

P:{ﬁ}; 5.11 P:{ﬂ};
3

5.12 P :{31};
4

0,985;2,156} ;
2,010; 4,273} ;
2,498} ;
0,498} ;

Il
~—- = . A

P
P
P
P

={27t+8k7‘t;107n+8k7t;k62};



5.41

5.42

5.43

5.44

5.50

5.51

5.52

5.53

5.54

5.55

5.56

5.57

5.58

5.59

5.60

5.61

5.62

5.63

5.64

5.65
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P=dn+2km E g 2kmkelt: s46 po r2r Ar lln g STl
3°6°3° 6 22
P={-"tkmkeZ sq7 p-Z.17ml
12 6" 6
T T
p= ﬁ+k—,keZ}, 548 P-= {6+8k Z 4 8k: keZ}
Pl skmkez! 549 Pl 2k 13 200 cnl.
1 36 3

+kn,7+kn keZ}
+kn,7+kn keZ}

+2km; %+ 2kt km; k e Z};

T Y 3n }

T, —+2kn; —+2km ke’
6 2

+2km; ?+2kn 2km; keZ}
+2kn;keZ};

{
¥
{
{
{
{
{
{
B
P:{gmeg% gmﬁgukmkez};
g
0
{
g
{5
5
{
{5
{
{

E+2kn;S—TE+2th;E+2kn;&+2kn;keZ ;
4 4 6 6
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5,66 P=q—+2kn %+2kn 3+2ch 3 +2kn keZ}

T 5m

5.67 P= +2km; —+2km —+2k —+2kn kel
3 6 6

3
568 P= 4? lr

+ 2k —+2kn —+2kn —+2km ke’
3 6 6
T 5w 3n
5.69 P=<—+2km;—+2km; —+ 2km; —+2k7r keZ
3 3 4 4
570 P= §+kn,?+knkeZ}

571 P= g+kn,?+knkez}

572 P-=

573 P= §+2kn;5?n+2kn;keZ};

5.74 P= +kn,?+kn keZ}
i 3n

575 P= —+kn,—+krc keZ}

3 4

577 P=

578 P=
i 21 i 3n

5.79 P=<—+knm,—+kn,—+kn,—+km;keZy;,
3 3 4 4

580 P=

5.81 P=

5.82 P=

583 P-=

s84 P 57 Tr lln }

+ 2k, —+ 2k, —+ 2k, —+ 2km; ke Z
6 6 6

585 P iokm 22k Iy ok 2y 2k ke
3 3 3 3

{
{
{
{
{
i
{
{
{
s76. p={Ze2tm ot 2 o 2k ke 2
{ .
{
{
{
{
{
{
{
{
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586 P44 okm 2T w2k ok 2 4 2 T 2k 28 4 2k 2 4 2k L 4 2k ke 2L
3 3 3 3 4 4 4 4
587  P=d" 42k 2T 2k L 4 2k 4 ok ™ 4 2 2 4 2k 2 4 2k L 4 2k ke Z
6 6 6 6 "4 4 4 4
5.88 P:{E+2kn;5—“+2kn;kez};
3 3
589 P=d i 2km T okm T s dkmk ezl
6 6 2
590 P= {§+2kn ?+2kn 2k keZ}
5.91 Pz{E;z—n};
3’3
5.92 P:{E;S—“};
3’3
o
593 P=2" ok X v ok Ty 2k LE 4 2k k e Z
3 3 4 4
T 11r
5.94 P=<—+2km;—+2km —+2kn —+2kn keZ
6 6 3 3
595 P=dT i okm Ty ok 3T s ok 2E sk ke Z
6 6 4 4
5.96 P:{szn;ﬂukn;kez}.
4 4
5.97 P:{E+2kn;5—n+2kn;keZ};
4 4
598 P= {g+2knn+2knkeZ}
5.99 P:{O;E};
2

5.100 P=
T 11

5.101 P=—+2kn ?+2kn keZ}

5.103 P=

5.104 P=

5.102 P:{—’sz %+2kn keZ}
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5.105 pP= { + 2%k L +2knkeZ}
2 6

5.106 P=d’® ok B sk k ezl
12 12

5.107 P=d ok A ok ket
12 12
T 171

5.108 P={" ok ok ke
12 12 }
41

5.109 P= ?‘I‘Zkﬂ:,kEZ},
Sn

5.110 P=

5.111 p= §+kn, 76 + 2k %Jﬂ,kn kez}

5.112 P- g+kn, +2kn —+2knkeZ}
5.113 P= E;S—R;S—TC;E ;
274727 4
5.114 poJT. T T 3m|.
6 2 6 2
Tn.n &}
62 6
5.116 P= S—RE}
47 4
5.117 P= 2?71 +2km 4?%+2kn;kn;keZ};
27
5.118 P= ? +2km; ?+2kn 2km; keZ}

5.119 P=9—+42km 2km; k Z}

5.120 P= +2km; E+2kn 5 +2k7r keZ};

5.121 pP= §+2kn T+2/m keZ}

5.122 pP= §+2kn %+2kn ?+2kn keZ}

3

+2km;—+2kmn —+2k —+2ch kel
4 4 4

5.123 P=
5.124 P=

i
T
{
{
B
{
{
{
{
{
{
{
5
o
{
{
{
{

+kn,37+kn keZ}
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5.125 P=0;
5.126 pP= {—“ 2k T e ke keZ}
6 6
5.127 pP= {E+2kn AL keZ}
6 6
5.128 P :{an; k eZ} ;
5.129 P= %ﬂzkn,kez},
5.130 P={2km keZ};
5.131 P= {3+2kn —+2kn keZ}
3n
5.132 P= {— + 2k —+2kn keZ}
4 4
5.133 Pty ok 2T 2k ok 2 2k ks ke Z
3 3 3 3
5.134 P= +2kn —+2k —+2kn ﬁ+2th —+km kel
6 6 6 6 2
27
5.135 P:{? +2kn —+2kﬂ;;keZ}
5.136 P={n+2kmkeZ};

5.137 P=
5.138 P=

{
i
NPE T - kez}
{
{
{

5.140 P= §+2kn ?+2kn keZ}

5.141 P= §+2kn ?+2kn 2k keZ}
5.142 pP= §+2kn;53—n+2kn;n+2kn;keZ};
5.143 P:{n+2kn;keZ},

5.144 P={2km keZ};

5.145 pP= {2?“ 2k X ok ke Z}

5.146 P :{%-}-2/(71;7%-}-2](71;/(62}
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5.147 {(2k+l) keZ}

6. Goniometrické nerovnice

61 P= o;ﬁju(l“;znj; 611 P= (E+kn n+knJ
4 4 keZ 6
3n 5w T
6.2 P=({0;—=)U({=;2n|; 612 P= —+km,—+kmn|;
4 4 = \6
63 P=(0:Z\U| Einl; 613 P=||[Z+imiknl:
3 2 keZ 2
T
6.4 P{Zé“); 614 P= @+kn,n+knj,
keZ 3
5w
6.5 P:U(? +2km; g+2(k+1) j 615 P- <1+3kn;f+3kn>;
keZ =2\30 5 6 5
T
66  P= < 3 T %m §+2k“> 616 P-= (9 + 6k T 4 6k J
keZ 4
keZ
67  P=| |[-Tsohm Ik o 27
: - 3 T Ak 617 P= (— +12km; +12kj
keZ 2
keZ
68  P=| |(2T+2km "t 2kn) T 2 17t 2
. U\ TR A ) 618 P=| |(=+Zkm——+Zkn);
keZ i \6 T 42
69 P=R; ; ;
T T T T
. 6.19 P= —+hk—;—+k—|;
610 P=R\{n+2kmkeZ}; kEZ< T 10}
620  P=| J(4km n+4km);
keZ
621 P= U(n+2kn 2n+2km);
keZ
3n 51
622 P= 0+ 2km; T2k U(=+2km; n+2kn)UJ({—+2kn —+2kn
e 4 4 4 4
T 3n Snt T
623 P= —+2km; —+2kn)U{ n+2kn; —+ 2kn )U({ —+2km; 2n+ 2km ) ;
=\ 4 4 4 4
624 P= (0+2kn —+2kn]U(n+2kn;5—n+2knj;
keZ 3 3
7T T
6.25 P=U< =+ 2km; —+2kn>U<—+2kn —+2kn>
kel 2 2

T St Im T
6.26 P=(0;— —_—— —: 27 |;
6>U<6 6>U<6 j

6.27 P=U(—g+kn;%+knj;
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6.28 P=U£—E+2kn;£+2kn);
3 3
629 P= —E+kn;—f+knuﬁ+kn;5+kn];
Al 4 3 2
630 P= E;5—“);
631 P= (E+2kn;3—n+2kn]U(7—n+2k ﬁukj
4 4 6 6
632 P=| |{Z+2km 2T+ 2km U LT+ 2km 2 4 2k
3 6 6 3
T T
6.33 P= ——+km;—+kn |;
U[ 5]

634 P= U

+2km; 37% + anj ;

T 7 T T
6.35 —;—);b —+2km; —+2km ) ;
a)<6 3> )k€UZ<6 3 “>
T 7 T T
6.36 —;—);b —+2km; —+2km ) ;
a‘)<4 3> )kEUZ<4 N “>
T 5w
6.37 0;,— — b —+k —+k
a)< 3J (6 j )Q( " “j

T 5w T 5w
638 a)|—;—):b —+km,—+kmn).
)(4 6> )U(4 6 >

7. Trigonometrie
Vysledky byly ureny pomoci software Mathematica a je zaokrouhlen az dany vysledek, nikoliv

mezivysledky.

7.1 60°57" ; 719  31'36";

7.2 2 m; 720  Sm-s'; 266 m; 360 m; 448 m;

7.3 247 cm; 721 3984V,

7.4 13,9 cm; 11,7 cm; 722 73,6m;

7.5 %(2\6 -3); 723 75m; 1,25m-s™';

76 150 mm; 7.24 4228 m;

77 90°; 7.25 7 m; 149,8 m;
7.26 26,2m; 6,5 m;

7.8 13 j2 ; 7.27 140,7 m; 5 m;

7.9 40°32"; 27°40"; 111°48'; 7.28 67,2m; 111,3 m;

7.10  zadané usecky netvoii trojuhelnik; 7.29 106,36 m;

711 23 cm; 27°50"; 116°28"; 7.30  180,6 m;

712 6,5 cm; 60°57"; 46°45'; 7.31  46,6°;

713 25,7 cm; 22,7 cm; 62°; 732 74,6 N;82,3N;
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704 54242 km=2,8km; 733 3LTN; 218N
734 2956,3 N; 2903 N;

13 ~. ,
7.15 ?\/5 i 735 102 N; 69°19';

19 736 0,94 m;
7.16 5 i 7.37 232 m;

5 738 1,51 m;

32 +2

717 7 739 10091 m=954m; %miS%m.

718  N26+5423 j=77;
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